CTABPOIIOJIbCKU KPAU
MyHULMITAIBHBINA 3TAIl BCEPOCCUUCKON OJIMMITUAIBI IIIKOJIbHUKOB
2017/18 yuebHoro roga

OU3NKA

9 xiacc

3amaua 1.

[Taccaxxupckuid moe3n eneT co cKopocTeio Vo. Ilo cocemHuM myTsiM ero oOOroHseT
AIEKTPUYKA, CKOPOCTh KOTOPo# V = 90 kM/4. MallIMHUCT 3IEKTPUYKU 3aMETHII, YTO OH MpOoeXall
MHUMO Toe3fa 3a t1 = 70 cexyna. Ha oOpaTHOM myTH 3J€KTpUYKA W TOE3]] CHOBA BCTPETUIIHCE.
Tenepp MaIIMHUCT AJIEKTPUYKH 1O CBOMM YacaM OIPEAETHJ, 4YTO BPeMsl MPOXOKICHUS
IIEKTPUIKU MUMO TT0€3/1a 0Kazaioch paBHbIM t2 = 10 €. Onpepenure cKOpoCTh moe3a.

Bo3mo:xHOe peuicHue:

[Tycts | — cymma aiuH 37eKTpUYKY U moe3a. IMeHHO Ha Takoe pacCTOSHHE CMEIIaeTCs
[10€3]] OTHOCUTEIIBHO JIEKTPUYKH, KOr[a IIPOXOIUT MUMO Hee. B nepBoM citydae:
I = tlvomlr-tl = tl(v _VO) ’
rae V,, . — CKOPOCTb MIEKTPUYKU OTHOCUTEIIBHO I10€3/1a B IIEPBOM citydae. Bo BTopoM ciyyae:
I=tyVv,,.. =LV +V,).

omn2

[IpupaBHKUBas OJIYYCHHBIC BBIPKEHUS [UIs | ¥ BbIpaxas Vo, IOJTyYHM:

L-t =90-M=67,5KM/1{.
t +t, 70+10

Vo =V

OTBeT: cKOpOCTH moe3aa 67,5 km/u.

Kpurepun onenkmu:

Kpurtepuu onieHKH BHINOJIHSIEMOT0 32/ IaHUSA Baiel
3anucaHo BeIpakenue s | B mepBoM ciydae 3
3anucaHo BeIpaKeHHe 11 | BO BTOpOM ciiydae 3
[TonydeHo BbIpaXeHHE ISl CKOPOCTH MOe3/1a 2
BbIunciieHo 3HaYeHHEe CKOPOCTH M0e3/1a 2
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3amaua 2.

Koneco pamumyca R katutrcs 0e3 MNpOCKaNb3bIBaHUS 110 TJIAJIKOU B vo
TFOPU30HTAJILHOW MOBEPXHOCTU (CM. pHC.). B HEKOTOpBIi MOMEHT BpeMEHU
CKOpPOCTb BEpXHEH TOUYKH KOJleca OKa3ajaach paBHOU Vo. Uemy B 3TOT MOMEHT
pPaBHO YCKODEHME HIDKHEH TOYKH, B KOTOPOH KOJIECO COIPUKACAETCA C A
IIOBEPXHOCTHIO?

Bo3mo:xHOe peuicHue:

T.x. Koneco katurcs 0e3 MPOCKaIb3bIBaHUS, TO B YKa3aHHBII MOMEHT BpEMEHHM TOuka A
IIOKOUTCS], a IBM)KEHUE KoJleca MpecTaBiseT co00i MTHOBEHHOE BpallleHHe BOKpyYr Hee. Torza,
€CJIM CKOPOCTh TOYKH B paBHA Vo, TO CKOPOCTH OCH KoJieca paBHa Vo/2.

O003Ha4YMM YIIIOBYIO CKOPOCTb KOJIECA — @, TOI1a CKOPOCTh HUKHEN TOYKH paBHA

v, =0 _wR=0,
2
OTKy/1a
w=0
2R

[lepeiiieM B HHEPIUATBHYIO CHCTEMY OTCUETA, JBHKYILYIOCSA CO CKOPOCThIO V,/2 . B a0t

CUCTCMC OTCUCTA KOJICCO BpamacTtcsa C erIOBOfI CKOPOCTBKO @ OTHOCHUTCIILHO CBOCH OCH.

[TosTOMy ycKOpeHHE TOUKHU 4 HApaBJIEHO K LEHTPY KOJIeca U PABHO:

V2

a=w’R=-2.
4R
IIpu nepexone U3 OAHOW MHEPLHAIBHON CHUCTEMBI OTCYETA B JIPYTYIO YCKOPEHHS TEIl HE
MEHSIOTCS, IO3TOMY B UCXOJIHOM CUCTEME OTCUETa YCKOPEHHUE TOUKU A TaK e PaBHO 4.

Kpurepun onenkmu:

Kpurepun onieHk# BbINOJHAEMOr0 3a1aHUs banasbi
HalineHna ckopocTs ocu Kojeca 2
OrnpeziesieHa yriioBasi CKOpOCTh 2
PaccmoTpena ujes nepexo/ia B Apyryr0 HHEPLUUAIbHYIO CUCTEMY OTCUETA 3
OnpeJieneHo YCKOPEHHE B HCXOTHOM CHCTEME OTCUEeTa 3
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3amaua 3.

B cocyne Mexmy AByMs TOPIIHSAMH Haxomutcst Boga (p = 1000 kr/md). S,

Ha awxHMi nmopuiens miomaaso Sy = 110 cm? nercrByet cuia F1 = 1,815 xH, " ~1
Ha BTOpOii mopiens Maccoit 11 kr u muomansio Sz = 220 cm? neiicTByeT cua >

~ | h
Fo = 3,3 xH. [lopmHM HEMOIBWMIKHBI, >XHAKOCTh HEC)KMMaeMa, YCKOPCHHE ~ P
cBobonHoro mageus § = 10 M/c?, HWKHMI HOpIIEHh MOJKHO CUHTATh ~| '
HeBecOoMbIM. OnpeeuTh PACCTOSIHIE MEXAY HOPIIHIMH. S1

Bo3moxkHoe pemenne:

I[aBJ'IeHI/IC KHUOKOCTHU HAa YPOBHEC BEPXHETO IMOPITHA PAaBHO

p, =2+ _1554Ta

2 2
I[aBJ'IeHI/Ie KUAKOCTU HAa YPOBHC HUKHETO IMOPIIHSA

[ =5=165KH3.
S,
PaszHoCTh JaBneHUi paBHO TUIPOCTATHYECKOMY JaBICHHIO, T.e. P, = P, + pgh (h — paccrosHue
Mex Ly nopiHsimMu). OTcrona BeIpaxaeM h
h=P=Pe_qy.
9

OTtBer: PpacCToOAHNUEC MEKAY IMOPIIHAMHA PABHO 1 M.

Kpurepun onenku:

Kputepun onieHK# BBINOJIHSIEMOT0 3a1aHUsI Baxabl
OrnpeziesieHo JaBjIeHUE Ha YPOBHE BEPXHETO MOPITHS 2
OmnpeneneHo AaBleHUe Ha YPOBHE HIDKHETO MOPITHS 2

[TpennoxeHa uaes o TOM, YTO Pa3HOCTh JaBJICHUN HA YPOBHAX IOPIIHEN paBHA
THUAPOCTaTUYECKOMY JIaBJICHUIO

4

OnpeieneHo pacCTOSIHUE MEXAY HOPIIHIMU 2

HToro 10




3amaua 4.

B cocyne c¢ Bomoii muaBaeT Kycok Jibga maccoir m=0,7 kr. Cucrema HaxXxoauTcs B
TeII0BOM paBHOBecHH. CKOJIBKO Terioi Bojbl npu TemmepaTtype t =40 °C HyxHO 100aBUTH B
cocyll, 4ToObI 00BEM BBICTYIAIOMIEH M3 BOJBI YaCTH JIbJIa yMEHBIIUJICS B N = 3 pa3a? YaenbHas
TeII0Ta I1aBieHus Jpaa A = 334 kJk/Kr, yaenbHas TEIIoeMKocTh Boabl ¢, = 4200 JIx/(kr-°C).

Bo3moxkHoe pemenne:

[TycTh B BOJe IJIaBaeT KyCOK JibJIa MAacChl M, MPU 3TOM HaJ BOAOH HAXOAMTCSA 4acTh €ro
oobema V. Torma oOBEeMBI BCEro Kycodka JibJja M €ro HMOTPYKEHHOH 4acTH COOTBETCTBEHHO
paBHBI:

v,="

noep:
P
B cocrosHun paBHOBecusl cuiia ApxuMmena, JACUCTBYOIIAas Ha NOTPYKEHHYIO 4YacThb JIbJa,
YPaBHOBEIIMBAETCS CUJION TAKECTH:

V,-V.

PN oy =M,
OTKyJa
Pem_ pN =m.
P
OKOHYaTEIBHO MOTyYaeM:
V=Pl
PPy

Kak BHIHO W3 MOCNEIHEro BBIPAKEHUS, YMEHbIIEHHE OObeMa BBICTYMAIOMIEH YacTH B N pa3
COOTBETCTBYET YMEHBILIEHUIO MAacChl KYCKa JIbJIa BO CTOJIBKO YK€ Pa3s.

[Tpenmonoxum, 4To M, — Macca 100aBJIEHHONW TEIUION BOJbI. Takke OTMETHM, YTO MOCIe
YCTAQHOBJICHHsI TEMJIOBOIO PABHOBECHS B COCYZIE€ OCTAETCs Jie[. JTO 3HAUUT, 4TO J00aBICHHAs
BOJIa OCTHIBaET J10 TemrepaTypsl to = 0 °C. M3 ycinoBus TerioBoro OanaHca:

(m —m}ﬁ =mc, (t-t,).
n

OTcroga HaxXOIUM:

n-1 mAi 3-1 0,7-334000
mg = = ~ 0,93 KI'
n c(t-t,) 3 4200-(40-0)
OTtBet: HeoOXx0aMMO J00aBUTE 0,93 KI TEIUIOH BOIELIL.

Kpurepun onenkn:

Kputepun onieHKH BBIIOJIHAEMOI0 3a1aHUS Banabl

Haiinensl 00beMBbI BCEro KycKa JibJia ¥ €ro Norpy>kKeHHOM 4yacTH 1

Hanucano YCJIOBHUC IJIaBaHUA KYCKa JIbJd

OrnpezenieH 00beM BBICTYNAIONIECH YaCTH KyCKa JIbJa

Hanucano ypaBHeHue TemioBoro 6ajaHca s JibJia U BOJIbI

WIN NN

Brrunciaena Macca 700aBIEHHON BOIBI
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3amaua 5.

Y c000pa3uTensHOr0 3KCIepUMEHTaTOpa OBUT CTPENOYHBIM BOJBTMETP, MO3BOJISIOIINN
u3MepATh HanpsbkeHue 1o Ui =5 B. Metogom mpo6 ¥ ommOOK SKCIEPUMEHTATOP yCTaHOBUII,
YTO €CIU C BOJBTMETPOM MOCIEI0BATEIBHO MOJKIIOUUTD PE3UCTOp compoTuBieHreM 25 kOwm,
TO TOIJAa ATOT K€ BOJBTMETP MOXXHO OYZET MCIIOJb30BaTh JJIsl U3MEPEHUs HaNpsKeHUH 10
U2=30B. C mnenpio gajdpbHEWUNIET0 YCOBEPIICHCTBOBAHUS BOJBTMETPA AKCHEPUMEHTATOP
ONpeNeNny, YTO €CIU MapajuleJIbHO BOJBTMETPY MOAKIIOYMTH pe3ucTop (LIyHT) C
comporuBienueM R =50 OM, To moxyduBHIMiiCS MPUOOP MO3BOJISAET MU3MEPATH TAKKE U CHUIY
Toka. Kakoe MakcMMaabHOE 3HAa4€HUE CHJIbI TOKAa Imax MOXHO OyAeT H3MEpHUTh JaHHBIM
npudopom?

Bo3mo:xHOe peuicHue:

O06o03HauuM BHYTpPEHHEE COINPOTHBJICHUE BOJbTMETpa Kak I. 3amumiem 3akoH Owma miis

Y4acTKa LENU C BOJIbTMETPOM:
l,r=u,,

rae |1 — MakcumanpHas cuiia TOKa, IPOTEKAIOILIEr0 Yepe3 BOJIBTMETP MPU OTKIIOHEHUM CTPENIKU
Ha BCIO ILIKay.

[Tocne noakmoueHus 100aBOYHOIO CONPOTUBIICHUS MOJTy4aeM

LL(r+R)=U,.

Pemras coBMeCTHO HallMCaHHbIE YPABHEHUS, HAMAEM:

U
r=R—2—=5kOm.
2“1
IIpy NOAKIIFOYEHNH K BOJIBTMETPY LIYHTA MOJIYYUM

|+l =1

HJIN, C YYE€TOM IIEPBOT0 YpaBHEHUSA
| e :ﬁ+i=£+i=0,101A.
R, r 50 5000

w

OTtBer: MakcuMaibHOE 3HaueHue cuibl Toka |, =0101A.

Kpurepun onenkmu:

KpuTepml OICHKH BBINNOJIHACMOI'0 3aJaHUA banabl

3ammcan 3axkoH Oma AJI y9aCTKa LCIU C BOJIBTMETPOM 2

3anucan 3akoH Oma npu MOAKIIOYEHUN J0OaBOYHOTO COMPOTUBIICHUS

BrruncneHo 3HaueHue CONIPOTUBJICHUS BOJIbTMECTPA

3ammcaHo BBIPAXKCHUC IJIA Imax IIpH IOAKIIFOYCHUH ITYHTA

NN NN

BriunciaeHo 3HaueHre MaKCHUMaJIbHOM CHUJIBI TOKA
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